
Отчет о результатах проведения опроса  
произведён в соответствии с Приложением к  
письму от 30.03.2020 г. № МН-3/714-МБ 
Минобрнауки России 

 

Мониторинг удовлетворенности качеством полученного образования выпускников ФГБОУ ВО "Мурманский государственный технический университет" и 

представителей объединений работодателей 

1 Выборка и методика формирования 
Выборочная совокупность выпускников сформирована из числа лиц, обучавшихся в ФГБОУ ВО 
"МГТУ" по образовательным программам высшего образования и успешно прошедших итоговую 
аттестацию в течение трёх лет (выпуск 2017 года, 2018 года, 2019 года). Учтено соотношение их 
численности в разрезе УГС/УГН, года выпуска и уровня профессионального образования. 

2 Период осуществления опроса Апрель 2020 год 

3 Форма проведения опроса Электронное анкетирование (адресная рассылка), для работодателей дополнительно применён 
метод телефонного опроса. 

4 Основные выводы по результатам опроса 

Практически полная удовлетворенность выпускников качеством полученного образования. 
Практически полная удовлетворенность работодателей полученным образованием выпускников 
(частичная удовлетворенность работодателей уровнем практической подготовки на морских 
специальностях связана с устаревшим учебным и тренажерным оборудованием) 

5 
Мероприятия по повышению 
удовлетворенности качеством образования 

1. Более широкое привлечение представителей работодателей к преподаванию курсов по блоку 
специальных дисциплин. 2. Заключение договоров о сетевом взаимодействии с работодателями по 
использованию их производственной базы для практической подготовки обучающихся. 
3. Включение практикантов в производственный процесс. 4. Заключение договоров с 
работодателями о целевой подготовке обучающихся. 5. Улучшение материально-технической базы 
Университета. 6. Актуализация образовательных программ в соответствии с новыми технологиями. 
7. Усиление взаимодействия с ведущими предприятиями региона по предоставлению мест для 
прохождения производственной практики (морские специальности). 

 

            

 

*Сводные первичные данные опросов работодателей и выпускников представлены в таблицах на листах 2,3,4,5,6 
 



   

Институт "Морская академия" 
   

   

Сводные данные по выпускникам 
    

УГС/УГН 
Уровень 

профессиональног
о образования 

Кол-во 
респонде

нтов 

Удовлетвореннос
ть подготовкой к 
самостоятельной 

работе по 
профессии 

Удовлетвореннос
ть полученными 
практическими 

навыками 

Удовлетвореннос
ть теоретической 

подготовкой 

Удовлетвореннос
ть полученной 

профессией 

Удовлетвореннос
ть уровнем 
заработной 

платы 

Удовлетворенность 
востребованностью на 

рынке труда 
полученного 

образования по 
направлению 

подготовки/специально
сти 

11.00.00 ВО (специалитет) 19 91 90 95 75 65 55 

15.00.00 ВО (бакалавриат) 31 90 88 95 74 69 51 

15.00.00 
ВО 

(магистратура) 
9 92 92 95 78 72 60 

25.00.00 ВО (специалитет) 15 86 91 96 80 64 49 

26.00.00 ВО (бакалавриат) 10 76 89 95 84 78 82 

26.00.00 ВО (специалитет) 108 70 89 94 77 72 79 

 
        

  



   

Сводные данные по работодателям 
   

         

Работодатели 
(количество) 

Направления 
подготовки/специа

льность 

Удовлетворенно
сть уровнем 

теоретической 
подготовки 
выпускника 

Удовлетворенно
сть уровнем 

практической 
подготовки 
выпускника  

Удовлетвореннос
ть 

коммуникативны
ми качествами 
выпускников 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 

командной 
работе и их 
лидерскими 
качествами 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 

мышлению 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 

проектов 

Удовлетворенно
сть 

способностью 
выпускников к 

самоорганизаци
и и 

саморазвитию 

6 11.05.01 92 88 92 76 78 92 93 

6 15.03.04 90 78 89 69 78 84 90 

6 15.04.04 94 90 88 69 79 85 91 

8 25.05.03 90 84 93 74 72 84 93 

11 26.05.05 88 79 90 70 76 80 90 

11 26.05.06 82 76 90 69 73 76 89 

11 26.05.07 83 78 92 67 74 77 88 

3 26.03.02 85 79 89 66 77 78 87 

          

        Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 

Неудовлетворенность  До 50 % 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

 

  



   

Факультет подготовки кадров высшей 
квалификации 

   

   

Сводные данные по выпускникам 
   

         

УГС/УГН 
Уровень 

профессионального 
образования 

Кол-во 
респо
ндент

ов 

Удовлетвореннос
ть подготовкой к 
самостоятельной 

работе по 
профессии 

Удовлетворенност
ь полученными 
практическими 

навыками 

Удовлетвореннос
ть теоретической 

подготовкой 

Удовлетвореннос
ть полученной 

профессией 

Удовлетвореннос
ть уровнем 
заработной 

платы 

Удовлетворенность 
востребованностью на 

рынке труда 
полученного 

образования по 
направлению 

подготовки/специальнос
ти 

04.00.00 
уровень подготовки 

кадров высшей 
квалификации 

3 95% 98% 98% 85% 65% 68% 

05.00.00 
уровень подготовки 

кадров высшей 
квалификации 

4 97% 90% 98% 100% 95% 93% 

06.00.00 
уровень подготовки 

кадров высшей 
квалификации 

5 93% 78% 95% 99% 80% 80% 

19.00.00 
уровень подготовки 

кадров высшей 
квалификации 

15 94% 75% 98% 84% 62% 75% 

26.00.00 
уровень подготовки 

кадров высшей 
квалификации 

3 96% 85% 95% 98% 80% 95% 

 

  



   

Сводные данные по работодателям 
   

         

Работодате
ли 

(количество
) 

Направления 
подготовки/специальн

ость 

Удовлетворенно
сть уровнем 

теоретической 
подготовки 
выпускника 

Удовлетворенно
сть уровнем 

практической 
подготовки 
выпускника  

Удовлетвореннос
ть 

коммуникативны
ми качествами 
выпускников 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 

командной 
работе и их 
лидерскими 
качествами 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 

мышлению 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 

проектов 

Удовлетворенно
сть 

способностью 
выпускников к 

самоорганизаци
и и 

саморазвитию 

2 
04.06.01 Химические 

науки 
93% 93% 90% 90% 88% 95% 85% 

3 
05.06.01 Науки о 

Земле 
100% 82% 100% 99% 98% 97% 100% 

4 
06.06.01 

Биологические науки 
85% 90% 99% 90% 83% 85% 93% 

10 

19.06.01 
Промышленная 

экология и 
биотехнологии 

98% 82% 97% 98% 82% 84% 95% 

3 

26.06.01 Техника и 
технологии 

кораблестроения и 
водного транспорта 

87% 96% 95% 95% 96% 95% 92% 

          

        Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 

Неудовлетворенность  До 50 % 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

  

  



   

Институт арктических технологий 
   

   

Сводные данные по выпускникам 
   

         

УГС/УГН 
Уровень 

профессиональног
о образования 

Кол-во 
респондент

ов 

Удовлетворенно
сть подготовкой 

к 
самостоятельно

й работе по 
профессии 

Удовлетворенно
сть 

полученными 
практическими 

навыками 

Удовлетворенно
сть 

теоретической 
подготовкой 

Удовлетворенно
сть полученной 

профессией 

Удовлетворенно
сть уровнем 
заработной 

платы 

Удовлетворенность 
востребованностью на 

рынке труда 
полученного 

образования по 
направлению 

подготовки/специальн
ости 

08.00.00 
Бакалавриат, 
магистратура 

5 73% 92% 89% 92% 93% 91% 

09.00.00 
Бакалавриат, 
магистратура 

7 91% 78% 72% 95% 89% 74% 

13.00.00 Бакалавриат 5 89% 90% 84% 93% 92% 93% 

20.00.00 
Бакалавриат, 
магистратура 

7 93% 72% 70% 77% 59% 89% 

21.00.00 
Бакалавриат, 
специалитет 

5 97% 94% 83% 91% 94% 57% 

23.00.00 Бакалавриат 6 76% 95% 91% 93% 58% 93% 

 

   

Сводные данные по работодателям 
   

         

Работодате
ли 

(количество
) 

Направления 
подготовки/специальн

ость 

Удовлетворенно
сть уровнем 

теоретической 
подготовки 
выпускника 

Удовлетворенно
сть уровнем 

практической 
подготовки 
выпускника  

Удовлетвореннос
ть 

коммуникативны
ми качествами 
выпускников 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 

командной 
работе и их 
лидерскими 
качествами 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 

мышлению 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 

проектов 

Удовлетворенно
сть 

способностью 
выпускников к 

самоорганизаци
и и 

саморазвитию 

5 08.03.01 97% 74% 78% 75% 72% 72% 94% 

9 09.03.00 98% 74% 86% 94% 88% 75% 79% 

4 13.03.00 95% 76% 93% 95% 76% 71% 93% 

8 20.03.01 97% 64% 95% 93% 89% 77% 95% 

5 21.03.01 96% 72% 94% 74% 77% 73% 78% 



2 23.03.03 96% 77% 93% 89% 74% 75% 91% 

2 21.05.05 95% 80% 95% 95% 85% 70% 90% 

2 08.04.01 95% 75% 90% 95% 75% 70% 90% 

3 09.04.00 90% 70% 95% 90% 90% 75% 95% 

2 13.04.02 95% 80% 90% 80% 80% 75% 90% 

2 20.04.01 95% 80% 90% 90% 75% 75% 90% 

          

        Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 

Неудовлетворенность  До 50 % 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

 

  



         

   

Естественно-технологический институт 
   

   

Сводные данные по выпускникам 
   

         УГС/УГН Уровень 
профессиональ

ного 
образования 

Кол-во 
респонденто

в 

Удовлетвореннос
ть подготовкой к 
самостоятельной 

работе по 
профессии 

Удовлетвореннос
ть полученными 
практическими 

навыками 

Удовлетвореннос
ть теоретической 

подготовкой 

Удовлетвореннос
ть полученной 

профессией 

Удовлетвореннос
ть уровнем 

заработной платы 

Удовлетворенность 
востребованностью на 

рынке труда 
полученного 

образования по 
направлению 

подготовки/специальнос
ти 

04.00.00 бакалавриат 10 85 82 98 84 54 94 

 
магистратура 7 100 91 100 95 74 89 

06.00.00 бакалавриат 38 100 90 90 80 89 82 

 
магистратура 34 100 100 100 100 91 97 

15.00.00 бакалавриат 23 95 85 95 93 75 95 

16.00.00 бакалавриат 24 85 82 94 87 78 86 

 
магистратура 5 92 94 95 95 80 88 

19.00.00 бакалавриат 40 80 80 100 85 75 75 

 
магистратура 15 100 100 100 100 80 90 

  



         

   

Сводные данные по работодателям 
   

         

Работодате
ли 

(количество
) 

Направления 
подготовки/специальн

ость 

Удовлетворенно
сть уровнем 

теоретической 
подготовки 
выпускника 

Удовлетворенно
сть уровнем 

практической 
подготовки 
выпускника  

Удовлетвореннос
ть 

коммуникативны
ми качествами 
выпускников 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 

командной 
работе и их 
лидерскими 
качествами 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 

мышлению 

Удовлетворенно
сть 

способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 

проектов 

Удовлетворенно
сть 

способностью 
выпускников к 

самоорганизаци
и и 

саморазвитию 

3 04.03.01 100 94 100 100 87 94 94 

3 04.04.01 100 94 100 100 87 94 94 

11 06.03.01. 80 80 85 85 80 80 85 

14 06.04.01 90 90 85 85 90 90 85 

10 19.03.03 100 80 100 85 85 85 95 

10 19.04.03 100 100 100 100 100 100 100 

10 19.03.04 100 80 100 85 85 85 95 

10 19.04.04 100 100 100 100 100 100 100 

9 16.03.03 94 83 91 90 91 97 100 

9 16.04.03 96 95 95 94 93 100 100 

9 05.03.02 94 84 91 90 91 97 100 

 

        

        Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 

Неудовлетворенность  До 50 % 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

 

  



Апатитский филиал ФГБОУ ВО "МГТУ" 

     

                     Сводные данные по выпускникам    

         

УГС/УГН 
Уровень 

профессионального 
образования 

Кол-во 
респондентов 

Удовлетворенн
ость 

подготовкой к 
самостоятельно

й работе по 
профессии 

Удовлетворенно
сть 

полученными 
практическими 

навыками 

Удовлетворенн
ость 

теоретической 
подготовкой 

Удовлетворенн
ость 

полученной 
профессией 

Удовлетворенн
ость уровнем 
заработной 

платы 

Удовлетворенность 
востребованностью на 

рынке труда 
полученного 

образования по 
направлению 

подготовки/специаль
ности 

04.00.00 бакалавриат 14 93% 94% 99% 81% 73% 83% 

04.00.00 магистратура 7 100% 97% 100% 76% 65% 97% 

05.00.00 бакалавриат 18 94% 96% 96% 71% 68% 80% 

05.00.00 магистратура 10 95% 100% 98% 76% 75% 93% 

21.00.00 специалитет 4 100% 95% 91% 90% 90% 100% 

         

   

Сводные данные по работодателям 
   

         

Работодате
ли 

(количеств
о) 

Направления 
подготовки/специаль

ность 

Удовлетворенн
ость уровнем 

теоретической 
подготовки 
выпускника 

Удовлетворенн
ость уровнем 
практической 

подготовки 
выпускника  

Удовлетворенно
сть 

коммуникативн
ыми качествами 

выпускников 

Удовлетворенн
ость 

способностями 
выпускников к 

командной 
работе и их 
лидерскими 
качествами 

Удовлетворенн
ость 

способностями 
выпускников к 
системному и 
критическому 

мышлению 

Удовлетворенн
ость 

способностями 
выпускников к 
разработке и 
реализации 

проектов 

Удовлетворенность 
способностью 
выпускников к 

самоорганизации и 
саморазвитию 

3 04.03.01 93% 87% 87% 80% 80% 87% 87% 

3 04.04.01 93% 93% 87% 80% 87% 93% 93% 

3 05.03.01 87% 87% 87% 87% 87% 87% 87% 

3 05.04.01 93% 93% 87% 80% 87% 87% 93% 

2 05.03.06 80% 80% 80% 80% 80% 80% 80% 

3 05.04.06 87% 87% 93% 87% 87% 87% 93% 

3 21.05.04 93% 93% 87% 87% 93% 87% 87% 

          



        Оценочная шкала результатов анкетирования 

Степень удовлетворенности Процентный интервал удовлетворенности 

Неудовлетворенность  До 50 % 

Частичная неудовлетворенность От 50% до 65% 

Частичная удовлетворенность От 65% до 80% 

Полная удовлетворенность От 80% до 100% 

 


